



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1957. augusztus 15.

6 óra -- perc

Törökverő kapitány házat tárták fel Nagyvázsonyban

1957. augusztus 15.

A Veszprém megyei idegenforgalmihivatal támogatásával Nagyvázsony szomszédságában, a török világ idején elpusztult Csepely falu helyén próbaásatást végeztek.

Az ásatás meglepő és bőséges ritkaságokat hozott felszínre. Az egyik tűzwész következtében ledőlt több száz éves omladéka alatt különlegesen értékes leletre bukkantak: díszes kovácsolt vasbuzogányt, vas nyílhegyeket, szekerécét, zablát, aranygyűrűt, gazdasági felszereléseket és más tárgyakat ástak ki. Elszenesedett búzát, borsót és gyümölcsöt is találtak.

A falu valamikor a nagyvázsonyi várhoz tartozott, s a most napvilágra került tárgyakból arra következtetnek, hogy a feltárt otthon valamilyen előkelő magyar tiszté, egy törökverő kapitányé lehetett. A sikeres próbaásatás alapján úgy tervezik, hogy jövőre feltárják a nagyvázsonyi medence gazdag történelmi emlékeit.

/MTI/

Ismét munkához látott a Hazafias Népfront komlói bizottsága

1957. augusztus 15.

Az októberi események óta a napokban tartott első ízben ülést a Hazafias Népfront Komló városi bizottsága. Megalakította elnökségét, amelynek tagjai a város lakosainak ugyszólván minden rétegét képviselik. Van közöttük kiváló bányász, mérnök, technikus, orvos, pedagógus, háziasszony.

Munkatervük szerint elsősorban a város legfontosabb problémáival foglalkoznak. Elhatározták többek között, hogy felülvizsgálják Komló egészségügyi helyzetét, a pedagógusok segítségére pedig egészségügyi és gyermeknevelési előadásokat tartanak. Rövidesen foglalkozik a Népfront Bizottság a lakosság ellátásában jelentős szerepet játszó kisiparosok problémáival. A műszaki értelmiség továbbképzése érdekében műszaki tanácsadó csoportot alakítanak, a komlói lakosok ismereteinek gyarapítására pedig a TIT-vel közösen természettudományi előadássorozatot indítanak. /MTI/

B 2.kiadás 1957. augusztus 15. 6 óra 05 perc

Nemzetközi zsebatlasz exportra

1957. augusztus 15.

A Kartográfiai Vállalat nemzetközi zsebatlaszt szerkeszt exportra. Az új zsebatlasz mintapéldányát több külföldi országban bemutatták, s az ottani szakemberek elismerően nyilatkoztak szakszerű és pontos kivitelezéséről. A magyar kartográfusok a helységneveket az illető ország nyelvén és helyesírási szabályaival tüntetik fel. A Szovjetunió térképén a helységnevek cirill betűkkel, Egyiptom részére arab írásjelekkel készülnek. Az új nemzetközi zsebatlasz első százezer példánya a jövő év első negyedében kerül forgalomba. /MTI/

Kiállításokat rendeznek az üzemi képzőművészkörök

1957. augusztus 15.

Az üzemi képzőművészkörök - amelyek száma meghaladja a százat - most készülnek az őszi kiállításokra. A bemutatott legjobb művekből szakmák szerint a szakszervezetek területi bizottságai rendeznek majd tárlatot a télen. A legszínvonalasabb munkákat zsűri válogatja ki és ezekből rendezik meg a Munkás Képzőművész Körök V. Kiállítását Budapesten. A kiállítás jövő tavasszal lesz. /MTI/

Cigány népi hagyományok a szinpadon

1957. augusztus 15.

Augusztus 18.-án este 1/2 9 órai kezdettel a Kulich Gyula szabadtéri szinpadon vendégszerepel a mátészalkai cigányegyüttes. A "szocialista kulturáért" kitüntetéssel jutalmazott földművelésszervezeti művészeti együttes, amely több mint egy évtizede gyűjti és dolgozza fel a cigány népi hagyományokat, most eredeti cigány zenéből és dalokból összeállított új műsorát mutatja be. /MTI/

B 3.kiadás 1957. augusztus 15. 6 óra 10 perc

Több mint hatezer mázsa zöldségfélővel járul a balatoni üdülők ellátásához a Balatonúj helyi Állami Gazdaság

1957. augusztus 15.

A Balatonúj helyi Állami Gazdaság eddig 3510 mázsa zöldségfélővel szállított a Balaton mentén üdülők ellátására. A következő hetekben folyamatosan további 2.800 mázsát ad át, főleg paradicsomot és csemegepaprikát. A 230 holdas zöldséges több százezer forint bevételt hoz a gazdaságnak. Csak a paradicsomból holdenként 12.000 forint a gazdaság jövedelme. /MTI/

Gondoskodnak a tagok téli foglalkoztatásáról a sarkadi Lenin Tsz-ben

1957. augusztus 15.

Sarkadon a hazánkban elsőnek alakult Lenin Termelőszövetkezetben tíz holdnyi vízenyős területen amerikai aranyfüzet telepítettek. A következő télen sok termelőszövetkezeti tagnak ad munkát a kosárfonás. Ugy tervezik, hogy a jövő tavasszal 15 holdon vetnek seprűcirkot, aminek a termését szintén házilag dolgozzák fel eladásra. /MTI/

Fácán törzsállományt szállítanak a bajai erdőgazdaságba Gyuláról

1957. augusztus 15.

A gyulai erdőgazdaság gondos vadőrei a nyáron több ezer fácánésírkét neveltek fel mesterségesen. A díszes tollú madarak őszi vadászata iránt külföldön is nagy az érdeklődés. Az állományból 1500 fácánt tudnak szállítani a bajai erdőgazdaságba, hogy ebből a törzsállományból ott is mielőbb elszaporodjék az Alföld kedves madara. /MTI/

Fáklyás-lampionos felvonulás lesz a Dunán

1957. augusztus 15.

Alkotmányunk ünnepén, augusztus 20.-án este 9 órai kezdettel Budapest és Vidéke Kishalászaik Egyesülete a Magyar Honvédelmi Sportszövetség budapesti vízi klubjával együtt színvonalos felvonulást rendez a Dunán. A halászcsonkok lobogó fáklyákkal, a sportszövetség kajakjai pedig lampionokkal vonulnak majd a Margitsziget északi csucsától le a Szabadság hídig. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4.kiadás 1957. augusztus 15. 6 óra 15 perc

Kiváló gabonaterméseredmények a főváros területén

1957. augusztus 15.

A III. kerületi tanács mezőgazdasági osztályára beérkezett jelentések szerint az idén kitűnő termést adtak a kalászosok az Obuda vidéki mezőkön. Az egyes gazdaságok, termelőszövetkezetek és egyéni gazdák eredményeiből külön is érdemes megemlíteni néhányat: az Obudai Hajógyár búzája nagy területen 16.60 mázsát, az Obudai Kertgazdasági Termelőszövetkezet őszi árpája 15 mázsát, tavaszi árpája pedig 13 mázsát fizetett holdankint. Az egyéni gazdák termése, - igaz, csak kisebb területeken - ezeket is meghaladta: Kiegler Ferenc búzája 19.1 mázsát, őszi árpája 19.5 mázsát, Boór Gyula búzája 18.12 mázsát, tavaszi árpája 19.62 mázsát, Graff József őszi árpája 19.60 mázsát, Ruprecht Rezső őszi árpája 19.43, Lajta Mihályé 19.60 mázsát, Heinrich Rezsőné rozsa csaknem 18 mázsát, Lajter Imre tavaszi árpája pedig 17.50 mázsát adott átlagban egy-egy holdnyi területre számítva. /MTI/

A Budapesti Gépállomás határidő előtt teljesítette idénytervét

1957. augusztus 15.

A Budapesti Gépállomás augusztus 14.-én - a határidő előtt fél hónappal - teljesítette nyári idénytervét. A gépi aratásban is jó munkát végzett: 60 ^{és} _{elő} átlagos teljesítménye 180 hold. A kombájnosok versenyében első lett Pettendi László, aki 235 holdról 309 tonna gabonát takarított be. A gépállomás öt brigádja közül a Brányi-brigád máris 130, a Máté-brigád 120, a Spos-brigád pedig 100 százalékosan teljesítette nyári-idényfeladatát.

A Budapesti Gépállomás ezzel az eredményével a Pest megyei gépállomások között első helyen áll. /MTI/
/dal többet aratott le az előirányzott területnél. Idei egy kombájnrá

Szeptember 21.-én kezdődik a bizományi áruház aukciója

1957. augusztus 15.

Állami

A Bizományi/Áruház Vállalat szeptember 21. és 30.-a között mutatja be az Iparművészeti Múzeumban azokat a műtárgyakat, amelyeket október 1.-től tíz napon át árverésre bocsát. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5.kiadás 1957. augusztus 15. 6 óra 20 perc

/Szeptember 21.-én kezdődik....folyt.

Eddig mintegy 2.500 műtárgy: festmény, keleti díszmű, antik ezüst, porcelán és szobor érkezett be. Árufelvételt augusztus 31.-ig tartanak a vállalat központjában. A kiállításon a műtárgyakról ismertetést közölnek. Az árverések naponta 16 órától lesznek. /MTI/

Ötvenéves fennállása óta most éri el legjobb eredményét a Kistext szövődéje.

1957. augusztus 15.

Rövidesen megünnepli fennállásának ötvenedik évfordulóját a Kispesti Textilgyár, amelynek szövődéje éppen a jubileumi évben éri el alapítása óta a legjobb eredményt. Szövőgépein a jelenlegi óránkénti 9000 vetés a tavalyinál 3.5 százalékkal magasabb termelékenységűt jelent. Ezt a termelési szintet már hetek óta tartják. Ilyen teljesítőképességet hazánkban eddig egyedül a Kőbányai Textilművek tudott felmutatni. /MTI/

Harminc forint a gyermek-horgászjegy - mégis sok az orvhorgász

1957. augusztus 15.

A Nagybudapesti Horgász Egyesület ellenőrei az idén mintegy 150 gyermektől kobozták el különféle horgászszerszámokat, mert engedély nélkül üzték ezt a sportot.

A horgász egyesület elsősorban a szülők figyelmét hívja fel: ne engedjék gyermekeiket a "tilosba", mert a gyermek horgászjegy, 18. életévig, egy évre csupán 30 forintba kerül. Az egyesület a gyermekek bizonyos fokú neveléséről is gondoskodik, ugyanis az idén ősszel újból megtartja az ingyenes horgász tanfolyamokat, ahol kitűnő nevelők tanítják meg a gyermekeket a horgászatra és a víziélet különböző ismereteire. /MTI/

Tudományos és alkalmazott fotografiai konferencia Budapesten

1957. augusztus 15.

Az Optikai és Kinotechnikai Tudományos Egyesület szeptember 11. és 14.-e között "Tudományos és alkalmazott fotografiai konferenciát" rendez Budapesten.

A konferencia előadásai felölelik a legújabb hazai és külföldi kutatások eredményeit a fotóanyagok gyártása és a tudományos fényképezés területéről. A konferencia jelentőségét emeli, hogy több előadásban beszámolnak az atommagfizikai kutatásokban nagy szerepet játszó fotoemulziós módszerekről. A konferenciára a Szovjetunióból, Csehszlovákiából, Németországból, Jugoszláviából, Lengyelországból, Bulgáriából és Romániából érkeznek szakemberek. A konferenciával egyidőben az Optikai és Kinotechnikai Tudományos Egyesület Honvéd-utcai helyiségében kiállítás rendeznek, amelyen a magyar fotografiai és optikai ipar termékeit mutatják be. /MTI/

Magyarországi román gimnazisták Romániában

1957. augusztus 15.

Az egyik kolozsvári gimnázium meghívására tiznapos tanulmányi kirándulásra Romániába utazott a gyulai román nyelvű gimnázium 30 tanulója. /Kolozsvár, Orasul Stalin, Sinaiu, Bukarest és a Fekete-tenger partvidékének nevezetességeit tekintik meg. A kolozsváriak jövőre viszonzják a gyulai gimnazisták látogatását. /MTI/

Színvonalas könnyűzenei estek, érdekes összeállítások az új hangversenyévad programjában

1957. augusztus 15.

Az Országos Filharmónia új évadjának könnyűzenei programja színvonalas szórakozást ígér a szórakoztató zenés műsorok kedvelőinek. Október elsejétől a Zeneakadémián megindul a szimfonikus könnyűzenei hangversenyek sorozata, amelyre a közönség köréből nagy érdeklődés mutatkozik. /folyt. köv./

/Színvonalas könnyűzenei estek...folyt./

Az igényesebb szórakoztató muzsika legszebb alkotásait mutatja be az Állami Hangversenyzenekar és a MÁV szimfonikus zenekara, Ferencsik János, Forrai Miklós, Komor Vilmos, Lukács Miklós, Bródy Tamás és más kiváló karmosterek vezényletével. Az egyes hangversenyeket különböző összefoglaló címekkel jelzik, például: Varázs /Büvös vadász, Erliköni, Mefisztó szerenádja, stb./, Zenés Mesék /Till Eulenspiegel, Hány János, A tolvaj szarka, stb./, Boszorkányok szombatja, Bécsi est, Szerenád-est, Szüreti Muzsika és így tovább. Ezekben a hangversenyeken egy-egy kiáló színművész is a dobogóra lép, színvonalas versekkel, prózával.

Vasárnap délutánonként és esténként tánczenei hangversenyeket és operett-esteket rendeznek a Zeneakadémián. A tánczenei műsorokban a Magyar Rádió tánczenekara, Martiny, Chappy, Holéczy együttese működik közre, s a Filharmónia külön hangszereltette számukra az új, legnépszerűbb szánokat. A műsorösszeállításnál különös gondot ügyelnek a magyar tánczene-szerzők műveinek népszerűsítésére. Az operett-hangversenyek során klasszikus és mai magyar szerzők estjeit rendezik meg.

Érdekeseznek ígérkeznek az irodalmi-zenei összeállítások. A rádióból ismert műsort, a Budapesti lányok-at /Irjunk együtt/, most színpadra alkalmazta a műsor szerkesztője, Gombos László. Ruffy Péter Pest-Buda felfedezője címmel készített irodalmi-zenei összeállítást. Megindítják a Muzsikáló földgömb című sorozatot, amelyben zenés-énekes-táncos összeállításokat visznek színpadra a y-egy országból vagy földrésről, így például ismertetik Olaszország és Dél-Amerika muzsikáját.

Az Országos Filharmónia igyekszik javítani vidéki esztrád-műsorainak színvonalát is és kilátás mutatkozik, hogy szeptember 15.-től kezdve emelkedik a nivo, megszűnnek az adhoc-műsorok. Az újfajta esztrád-műsorok középpontjába egy-egy, egyfelvonásos operettet vagy zenés vígjátékot állítanak, régi és mai, külföldi és magyar szerzők műveit. A mai magyar szerzők közül zenét ír Hajdu Julia, Behár György, Gyöngy Pál, Horváth Jenő, Kemény Egon. A műsorokban ennek a műfajnak legjobb képviselői lépnek majd a színpadra. A múltban sebtében összeállított műsorokat tehát állandó jellegű, színvonalas előadások váltják fel.

A könnyűzenei műsorok változatosabbá tételére a Filharmónia tárgyalásokat folytat külföldi művészek vendégszereléséről is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8.kiadás 1957. augusztus 15. 6 óra 35 perc

Két hét alatt több mint ötven képet vett és adott a posta új képtávirója

1957. augusztus 15.

Az utóbbi hetekben az ujságokban több kép alatt tüntetik fel: "Képtávirón érkezett".

Több mint egy évtizedes szünet után ismét megindult hazánkban a rendszeres képtáviró forgalom. A felszabadulás előtt volt képtávirója a postának, amellyel azonban csak Berlinnel és Rómával tarthatták az összeköttetést. A berendezés a háború alatt megsemmisült.

A posta Nyugat-Németországból korszerű Hell-féle adóvevő képtávirót vásárolt, amelyet a múlt hónap végén helyeztek üzembe. Ezzel egyidőben megnyílt a képtáviróforgalom a Szovjetunióval, Csehszlovákiával, Lengyelországgal, Jugoszláviával, Ausztriával, a Német Demokratikus Köztársasággal, a Német Szövetségi Köztársasággal, Finnországgal, Svédországgal, Hollandiával, Franciaországgal, Olaszországgal, Svájcjal, Angliával és Belgiummal.

A posta "fiatal" szolgáltatása az elmúlt két hét alatt - különösen a moszkvai Világifjúsági Találkozó alkalmából - hasznos és jelentős forgalmat bonyolított le: 44 képet vettek Moszkvából a VIT legfrissebb, legérdekesebb eseményeiről. Érkeztek képek Berlinből, a szovjet párt- és kormányküldöttség látogatásáról. Ezenkívül már továbbítottak is képeket például Ho Si Minh magyarországi látogatásáról Londonba, a magyar-német nemzetközi tárgyalásról Berlinbe, Helsinkibe pedig Kovács József távfutónkról. A rövid idő alatt több mint 50 képet vett és adott az új képtáviró.

A berendezés jelenleg - talán mert mások még nem ismerték fel a jelentőségét - csak a sajtót "szolgálja ki", pedig komoly segítséget adhat egyéb szervezeteknek is. Lehetőséget nyújt arra is, hogy magánszemélyek külföldi ismerőseiknek, hozzátartozóiknak gyorsan küldhessék meg az itthoni családi eseményekről készült fényképeket. /MTI/

Új üzemszerekkel bővül a gyógyszeripar a hároméves tervben - Korszerű gyár lesz a Chinoinból

1957. augusztus 15.

A gyógyszeripar az elmúlt években hatalmas lépésekkel haladt előre: az idén már ötszörösét termeli az 1950-ben készített mennyiségnek, exportja pedig azóta a hatszorosára nőtt. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9.kiadás 1957. augusztus 15. 6 óra 40 perc

/Új üzemszerekkel bővülfolyt./

A termelés gyors fejlődésének ütemét azonban nem követtekellő arányban az üzemek, a berendezések gyarapodása. Ezért a következő három évben jelentős összeget fordítanak a gyógyszergyárak korszerűsítésére.

A Chinoin az iparág legrosszabb állapotban lévő gyára. Az elmúlt években, különösen a kánikula idején, megtörtént az, hogy a gyárban vízhiány miatt szünetelt a termelés, de sok gondot okozott már a villanyt és a gőzt termelő egységek elavult állapota is. A bajokban közrejátszott az a vita is, amely a gyárról folyt: maradjon-e Újpesten a Chinoin, vagy telepítsék vidékre. Az új gyár építése mellett azért kardoskodtak, mert az egyik közbelső termék készítése erős büzzel árasztotta el a környéket. A gyár környékéről azóta eltűnt a "macskaszag", mert az anyagot vidéken készítik. A Chinoin tehát nemcsak hogy megmarad eddigi helyén, hanem jelentősen bővül is, a hároméves tervben korszerű üzemé fejlesztik. Ujjáépítik víz-, csatorna-, elektromos- és gőzhálózatát, utat, iparvágányt kap, három, ugynevezett típus-üzemszert építenek, amelynek az lesz az előnye, hogy ha újabb gyógyszer gyártását akarják megkezdeni, itt könnyen elvégezhetik a szerelést. Az 1961-re elkészülő részlegekkel a streptomycin, a papaverin, a PAS és a B.1-vitamin termelését növelik.

A hasonló energiaellátási gondokkal küzdő Egyesült Gyógyszer- és Tápszergyárban is megszüntetik a termelést gátló bajokat a hároméves tervben. A gyár erőművet, raktárépületet kap és kibővíti a víz-, a gőz-, a csatornahálózatát. Ezenkívül rövidlejáratu hitel igénybevételével, mintegy harmincmillió forintos költséggel, megépítik az új chlorocid-üzemet.

A Kőbányai Gyógyszerárugyárban már megkezdtek a bővítést. Itt is az energiát szolgáltatató részlegeket, hálózatokat fejlesztik. A gyár egyik épületére egy emeletet építenek, ahol majd korszerű üzem kezd meg a munkát. Ezenkívül új üzemszert is épül, amelyben organoterápiás-készítményeket, növényi, állati szervekből kivonatokat készítenek. /MTI/

A Horváth Mihály-téren szerelik fel "közönségpróbára" az új típusú vilvanos távbeszélő automatát

1957. augusztus 15.

A Beloianniszi Híradástechnikai Gyár tavaly külföldi megrendelésre új típusú távbeszélő automatát készített. A berendezést az idén átalakították hazai használatra. Az új automata sokban eltér a jelenlegitől. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1957. augusztus 15. 6 óra 45 perc

/A Horváth Mihály téren...folyt./

Érdekessége például, hogy az ugynevezett tárcsahangot a pénz bedobása előtt adja s így jelzi, hogy a készülék üzemképes. A pénzbedobó szerkezetben külön kis mérleg van, amely az érme súlyát is ellenőrzi. Hamis érmevel a készülék nem működik, ezek a bedobás után külső dobozba jutnak s így nem zárják el a jó érmék útját. Az automata nem árammal, hanem mechanikus uton adja vissza az érmét, minden esetben, amikor a beszélgetés nem történt meg. Az automata kezelése egyszerű, kivitele igen tetszetős. Kézi beszélője kisebb és korszerűbb a jelenleginél.

A posta a készüléket egy hónapig ugynevezett belső vizsgálati próbaüzemnek vetette alá, amelynek eredménye kielégítő. A hét végén a Horváth Mihály téren a József távbeszélő központ előtt szerelik fel kéthónapos "közönségpróbára". /MTI/

Sűrített autóbusz és villamosjáratok a kétnapos ünnepen

1957. augusztus 15.

A kétnapos ünnepnapra felkészült a Fővárosi Villamosvasút és az Autóbuszközlekedési Vállalat is. Augusztus 18.-a és 21.-e között villamosjáratokról gondoskodnak a különböző sport- és művészeti rendezvényekre, sűrített járatok lesznek a kirándulóhelyekre. Augusztus 18.-án több járatot indítanak a főváros különböző vasutállomásaira a vonaton utazók elszállítására. Több lesz az éjszakai járat is. Augusztus 19.-én és 20.-án a Hűvösvölgybe, a Zugligetbe, a Farkasrétre, továbbá a váci-úti, a városligeti, a nygyköruti és a Hungária köruti útvonalakon sűrített villamos és trolibusz járatokkal biztosítják az utazást. Különjáratokat állítanak be a Népstadion és Csepel felé. Augusztus 20.-án este megfelelő járatok beállításával gondoskodnak a vonatokkal hazakeresők elszállításáról. A nagyforgalmu gócpontokon forgalmi tisztek intézkednek a helyszínen és gondoskodnak a forgalom zavertalanágáról.

A fővárosi autóbuszüzem augusztus 18.-án és 19.-én a Déli pályaudvar és a Kelenföldi pályaudvar irányában közlekedő autóbuszvonalakon a vomtok indulási idejére sűrített járatokat biztosít. Augusztus 19.-én és 20.-án a kirándulóhelyek és a strandfürdők felé állít be nagyszámú autóbuszt. 20.-án este megfelelő számú autóbuszsal gondoskodik a vonattal érkezők hazaszállításáról. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1957. augusztus 15. 10 óra 12 perc

Zászlódiszbe öltözik a főváros az Alkotmány ünnepére.- Elkészült az augusztus 20.-i ünnepi programok részletes terve

1957. augusztus 15.

Augusztus 19.-én és 20.-án, az Ifjúság Napján és Alkotmányunk születésének nyolcadik évfordulóján ünnepi díszbe öltözik a főváros: fellobogózzák a házakat, s zászlók díszítik majd a középületeket és a hidakat is. A kettős ünnep gazdag műsorral várja a budapestieket. A program részletes tervezete már elkészült.

Mindkét napon zenés ébresztők lesznek a város különböző pontjain. A szabadtéri színpadokon központi művészi műsorok szórakoztatják a dolgozókat, a kerületekben térzenéket és népiünnepélyeket tartanak.

A legnépszerűbb budapesti szórakozóhelyeken - a Városligetben, a Népligetben, a Margitszigeten és a Városmajorban - mindkét napon központi műsorok lesznek.

Az Ifjúság Napján a KISz városligeti színpadán délután 11 órától a honvéd fuvószenekar ad térzenét. A műsor délután 4 órától folytatódik, s ekkor, a tervek szerint a VIT-en résztvevő művészeti csoportok és szólisták lépnek fel. A Rózsa Ferenc Művelődési Ház szabadtéri színpadán az EDOSz báb- és ifjúsági csoportja szerepel és ugyanitt lép színpadra a délutáni órákban a honvéd szimfonikus zenekar. A Fűvészkert melletti vasutas színpadon a délelőtti gyermekműsor után a Vasutas Szakszervezet központi ének-, zene és táncgyűttese ad ünnepi műsort. Az állatkerti színpadon délelőtt bábműsor szórakoztatja a gyerekeket s este nyolc órakor kezdődik Budapest szépe címmel a Budapesti Hangversenyiroda ünnepi műsora, - egybekötve Budapest szépének megválasztásával.

A Népligetben, a vasas szakszervezet színpadán délután 4-től 7.óráig népi zenekarok adnak hangversenyt, s szerepelnek a műsorban szólisták is.

Teljes "nagyüzem" lesz az Ifjúság Napján a Margitszigeten. A Majakovszkij Színpad műsorában délelőtt az Állami Bábszínház előadása, délután 4 és 8 órai kezdettel az Országos Cirkusz Vállalat műsora, illetve a Maya előadása szerepel. A Vörösmarty Színpad látogatói négy órától hat óráig a KÖZÉRT Központi Ének- és Zenekarának, a KPDVSSZ pengetős zenekarának és a Nagyvásártelep táncsoportjának műsorát láthatják. Érdekesség még, hogy szerepelnek a mátészalkai cigányegyüttes tagjai is, akik eredeti cigánydalokat és táncokat mutatnak be. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1957. augusztus 15. 10 óra 10 perc

/Zászlódiszbe öltözik... folyt./

A Városmajorban a Park Színpadon rendeznek ünnepi műsort. A délelőtti gyermekműsor után délután három órai kezdettel egymást váltják a textil-üzemek legjobb művészeti együttesei. Fellép a szakszervezet központi ének- és táncgyüttese is, este nyolckor pedig megkezdődik a jazz-karnevál. /nép

Bőséges szórakozást ígér az alkotmány napi program is. A városligeti színpadon a hadsereg művészei gondoskodnak változatos műsorral. Délelőtt a honvéd fuvószenekar, délután a Magyar Néphadsereg Vörös Csillag Érdemrenddel kitüntetett művészegyüttese és a honvéd szimfonikus zenekar szerepel. Az építők szakszervezetének központi együttese a Rózsa Ferenc Művelődési Ház szabadtéri színpadán lép fel. Nagyszabású ünnepi műsort terveznek a vasutas színpadra is - a postás szakszervezet zenekara és táncosai, valamint számos szólista és előadóművész közreműködésével. Az Állatkerti Szabadtéri Színpad délutáni műsora esztrádművészek, népi zenekar és a budapesti Ritmus tánczenekar színpadra lépését igéri. Este 8 órakor kezdődik a "Budapest szépe" című ünnepi műsor.

A Margitszigeten, az Operaház színpadán a János vitéz kerül színre, a Kegyűző színpad hívatásos művészek gyermekműsorával kedveskedik a kicsinyeknek, s a Majakovszkij színpadon ismét felhangzanak a "Maja" zene- és táncszámai.

A városmajori Park-színpad műsorán ezen a napon a vegyipari szakszervezet művészei szerepelnek. Ünnepi műsor lesz a hűvösvölgyi nagyréti színpadon és a Népligetben.

A kettős ünnep záróakkordja lesz az augusztus 20.-án este 8 órakor kezdődő Szentlőrinc-hegyi nagyszabású műsor, amelyen előreláthatólag fellépnek a VII.-en nagy sikerrel szerepelt fiatal művészeink is. A záróünnepség érdekességének ígérkezik az ünnepi tábortűz. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B.13 kiadás 1957 augusztus 15. 12 óra 30 perc

A Magyar Televízió

1957 augusztus 15.

kísérleti műsora augusztus 16-án; pénteken 19 órakor:

- 1./ 33-as számú magyar hiradó
- 2./ 14-es számú világhiradó
- 3./ Kuruzsló /francia játékfilm/ /MTI/

Olcsóbb a dinnye és a paradicsom

1957 augusztus 15.

A Nagyvásártelepre csütörtökön reggel 124 vagon és 105 tehergépkocsi áru érkezett, többek között 19 vagon burgonya, 52 vagon gyümölcs és 20 vagon vegyes darabáru.

A fővárosi piacokon tovább csökkentek az árak. Így az állami boltokban az almaparadicsmot 1. - - 1.20, a kovászolni való uborkát 0.90 - 1.10, a Juliska babot pedig 2.40 - 2.80 forintért árusították. Leszállították a zöldpaprika árát - különként 20 fillérrel, a gyökérzöldség és a sárgarépa árát csomónként 10 fillérrel. Az állami boltokban az görögdiinnyét 1.60 - 2. - forintért, a sárgadiinnyét pedig 1.40 - 1.80 forintért árusították. A budapesti vidéki márkás őszibarack ára különként 2 forinttal lett olcsóbb.

A magánkiskereskedőknél és az őstermelőknél a paradicsomot, a zöldpaprikát és a zöldbabot 5-6 százalékkal magasabb áron hozták forgalomba, mint az állami boltok. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14 kiadás 1957. augusztus 15. 12 óra 35 perc

Több mint 18 és félmillió forint hűségjutalom Tatabányán
1957. augusztus 15.

A becsületesen dolgozó tatabányai bányászok az idén több mint 18.5 millió forint hűségjutalomban részesülnek. Több olyan bányász van, akinek ez évi hűségpénze eléri a 7.000 forintot és több mint száz azoknak a száma, akik 6.000 forint körüli összeget kapnak. /MTI/

Tizenhárom nap alatt 280 méter vagat

1957. augusztus 15.

A Mátravidéki Szénbányászati Tröszt szücsi aknaüzemének XV. számú elővájó csapata a bányásznap tiszteletére azt a célt tűzte maga elé, hogy F-4-es fejtőgéppel augusztusban megdönti az eddigi 406 méteres elővájási rekordot. A csapat Nagy István vezetésével hatszáz méter vagat kihajtását vállalta. A kiváló elővájási csapat tagjai jól gondozott F-4-es gépükkel augusztus elejétől csütörtökön reggelig - tehát 13 munkanapon - 280 méter vagatot készítettek el. /MTI/ / országos

A Balatonhoz utazott a bolgár vasutasküldöttség

1957. augusztus 15.

A VII. vasutasnap alkalmából hazánkban tartózkodó hattagú bolgár vasutasküldöttség mezőhegyesi látogatása és békéscsabai tartózkodása után csütörtökön a Balatonhoz utazott. /MTI/

Végrehajtották a halálos ítéletet Bojti őrnagy gyilkosain

1957. augusztus 15.

Sipos Zsigmondot és Erdész Józsefet - akik az elmúlt télen Bojti Imre karhatalmi őrnagyot a Szabadság téren, továbbá két idős asszonyt a Csurgói úton meggyilkoltak, majd az elsőfoku halálos ítélet után a börtönből megszöktek, elfogatásuk után - másodfokon a Legfelsőbb Bíróság is halálra ítélte. Az ítéletet augusztus 15-én végrehajtották. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1957 augusztus 15 12 óra 16 perc

Román filmhét Debrecenben

1957 augusztus 15

Debrecenben augusztus 25 és szeptember 3 között az idén is megrendezik a román filmhetet. Augusztus 25-én a román filmgyártás egyik legszebb alkotását, a Rombedőlt fellegvár című filmet mutatják be. A filmhétre küldöttséget hívtak meg a Román Népköztársaságból. /MTI/

Megfizették az okozott károkat az ellenforradalom Heves megyei könyvégetőivel

1957 augusztus 15

Az ellenforradalom dülése idején a Heves megye területén gerézdalkodó banditák a városi és a falusi könyvtáraknak sem kegyelmeztek. Rövid idő alatt csaknem 12.000 kötet könyvet égettek el. Sok helyen máglyára kerültek Petőfi, Ady és József Attila művei is.

A felelőtlen könyvégetők most ráfizetnek tettükre. A lakosság segítségével megállapították, kik vettek részt a barbár pusztításban, és megfizették velük a könyvtárakban okozott károkat. /MTI/

Augusztus 19-én ünnepli öt éves fennállását a szombathelyi Barzsonyi Dániel Könyvtár

1957 augusztus 15

Augusztus 19-én lesz öt éve, hogy megalakult az ország egyik legnagyobb megyei könyvtára, a Szombathelyi Barzsonyi Dániel Könyvtár. Az évforduló alkalmából augusztus 19-én emlékünnepe lesz a könyvtár olvasótermében és kiállítás nyílik a megyei könyvtárhálózat fejlődéséről és eredményeiről. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1957 augusztus 15 1/2 óra 10 perc

Új osztály nyílt az Uttörőben

1957 augusztus 15

Az Uttörő Ifjúsági Állami Áruház csütörtökön megnyitotta újjaalakított cipőosztályát. Az új részlegen nagy választékban kaphatók a különféle nagyságu bőr- és gumitalpu iskolacipők és külföldi tornacipők. Az áruház rövidesen megnyitja egy másik "nagyforgalmu" részlegét is, az újjaalakított cukorosztályt. Ezenkívül műanyagrészlaggal is bővül az áruház. A cukorke- és műanyagosztály szeptember 1-től áll a vásárlóközönség rendelkezésére./MTI/

A MAHART értesíti az utazóközönséget,

1957 augusztus 15

augusztus 18-án, 19-én és 20-án a vasárnapra érvényes menetrend szerint indít hajójáratokat a Dunán, a Tiszán és a Balatonon.

Budapestről mindhárom napon indul hajó reggel 7 órakor Dunaföldvárig. Ugyancsak mindhárom napon indul hajó reggel 7 óra, 7.30 és 8 órakor Leányfalu, Visegrád, Esztergom felé. Mohácsra a hajó 18-án, 19-én és 20-án este 21 órakor indul./MTI/

A T6-mozi előadásai

1957 augusztus 15

augusztus 15-től kezdve 1/2 9 órakor kezdődnek./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1957 augusztus 15 1/2 óra 10 perc

Festmény, antik ezüst és butorkiállítás a bányásznapon

1957 augusztus 15

Az idei bányásznapon jelentős mennyiségű áruval vesz részt a Bizományi Áruház Vállalat: Komlón, Kecskésbelen, Salgótarjánban és Borsodban rendez vásárokat. A legnagyobb vásár Tatabányán lesz. Itt festményt, antik ezüst tárgyakat, márkás porcelánt is árúsítanak és butorkiállítást rendeznek. Forgalmukba hoznak olcsó munkaruhákat és egyéb használati tárgyakat is. Csupán Tatabányán mintegy félmillió forint értékű árut állítanak ki./MTI/

Halálos gombamérgezés

1957 augusztus 15

Halálos kimenetelű gombamérgezés történt szerdán Debrecenben. Batori Mihályt, és 9 éves kislányát súlyos gombamérgezéssel szállították szerdán délben a klinikára. Batorinén már nem tudtak segíteni, leánya állapota életveszélyes./MTI/

Nyolcmillió forint munkaadóegység

1957 augusztus 15

Hajdu-Bihar megyében ebben az évben 98 termelőszövetkezet alakult újjá és több mint másfélszerrel nőtt a szövetkezetek taglétszáma. Az új tagok által bevitt jószágállományon kívül is vásároltak több mint száz szervesmarhát és 59 Zettorral, 17 szántótraktorral gyarapították a gépek számát. A szállítóeszközök, a tehoreutók száma elérte a negyvenhetet. Az idén minden termelőszövetkezeti tag kapott munkaadóegység-előleget. Csupán a második negyedévben 9526 tagnak öt és félmillió forintot fizettek ki. Az idei pénzbeli és természetbeli előleg már elérte a nyolcmillió forintot./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1957 augusztus 15 14 óra 0 perc

Új osztály nyílt az Uttörőben

1957 augusztus 15

Az Uttörő Ifjúsági Állami Áruház csütörtökön megnyitotta újáalakított cipőosztályát. Az új részlegen nagy választékban kaphatók a különféle nagyságu bőr- és gumitalpu iskolacipők és külföldi tornacipők. Az áruház rövidesen megnyitja a másik "nagyforgalmu" részlegét is, az újáalakított cukorosztályt. Ezenkívül műanyagrézslaggal is bővül az áruház. A cukorke és műanyagosztály szeptember 1-től áll a vásárlóközönség rendelkezésére./MTI/

A MAHART értesíti az utazóközönséget,

1957 augusztus 15

hogy augusztus 18-án, 19-én és 20-án a vasárnapra érvényes menetrend szerint indít hajójáratokat a Dunán, a Tiszán és a Balatonon.

Budapestről mindhárom napon indul hajó reggel 7 órakor Dunaföldvárba. Ugyancsak mindhárom napon indul hajó reggel 7 óra, 7.30 és 8 órakor Leányfalu, Visegrád, Esztergom felé. Mohácsra a hajó 18-án, 19-én és 20-án este 21 órakor indul./MTI/

A T6-mozi előadásai

1957 augusztus 15

augusztus 15-től kezdve 1/2 9 órakor kezdődnek./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1957 augusztus 15 14 óra 10 perc

Festmény, antik ezüst és butorkiállítás a bányásznapon

1957 augusztus 15

Az idei bányásznapon jelentős mennyiségű áruval vesz részt a Bizományi Áruház Vállalat: Konyán, Iccsokszabolcson, Salgóterjánban és Borsodban rendez vásárokat. A legnagyobb vásár Tatabányán lesz. Itt festményt, antik ezüst tárgyakat, márkás porcelánt is árúsítanak és butorkiállítást rendeznek. Forgalomba hoznak olcsó munkaruhákat és egyéb használati tárgyakat is. Csupán Tatabányán mintegy félmillió forint értékű árut állítanak ki./MTI/

Halálos gombamérgezés

1957 augusztus 15

Halálos kimeneteli gombamérgezés történt szerdán Debrecenben. Bátori Mihályt, és 9 éves kislányát súlyos gombamérgezéssel szállították szerdán délelőtt a klinikára. Bátorinén már nem tudtak segíteni, leánya állapota életveszélyes./MTI/

Nyolcmillió forint munkacségelölég

1957 augusztus 15

Hajdu-Bihar megyében ebben az évben 98 termelőszövetkezet alakult újja és több mint másfél ezerrel nőtt a szövetkezetek taglétszáma. Az új tagok által bevitt jószágállományon kívül is vásároltak több mint száz szarvasmarhát és 59 Zec-torral, 17 szántótraktorral gyarapították a gépok számát. A szállítóeszközök, a tehoreutók száma eléri a negyvenhetet. Az idén minden termelőszövetkezeti tag kapott munkacség-elöléget. Csupán a második negyedévben 9526 tagnek öt és félmillió forintot fizettek ki. Az idei pénzbeli és természetbeli előleg már eléri a nyolcmillió forintot./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1957 augusztus 15 11 óra 15 perc

Tizenöt idős tagról gondoskodik a jól gazdálkodó tiszesszentimrei Október 6 Tsz

1957 augusztus 15

A tiszesszentimrei Október 6. Termelészövetkezetben jó eredményekkel kecsegtet az idei gazdasági év. Az év végén egy-egy munkacsoportra előreláthatólag 55 forintot osztanak. Az előzetes számítás szerint egy-egy szövetkezeti dolgozó átlagjövedelme 17.000-18.000 forint lesz.

A termelészövetkezet közgyűlése határozatot hozott arról is, hogy a munkából kiszorított idős tagoknak szociális alapot létesít. Jelenleg tizenöt idős tag ügyében hoztak méltányos döntést. Azok, akik még valamit tudnak dolgozni, a legkönnyebb munkára kaptak beosztást, a munkaképteleneknek pedig napi fél munkacsoportot írnak jóvá. Ezenkívül minden öreg, munkaképtelen tag a tagok által közösen megművelt háztáji földben is részesül. /MTI/

Munkában a keposvári nőtanácsok

1957 augusztus 15

Keposváron egyre nagyobb szerepet kapnak a nőtanácsok. A városban már három körzeti nőbizottság is működik. A városi nőtanács mellett jogi, anyas- és gyermekvédelmi, szociális és kulturális bizottságot hoztak létre, amelyeknek tagjai hathatósan segítik a városi tanács hasonló állandó bizottságainak munkáját. A szülői munkaközösségek munkájának támogatásával a nőtanács hozzá akar járulni, hogy a jövőben szorosabb legyen az együttműködés a pedagógusok és a szülők között. Kedves meglepetést tartogatnak az elsőosztályos kislányok számára is. Mindannyikuknak füzetértéket, füzeteket, írószereket vásároltak, s az ajándékokat az óvodai bucsuztatás alkalmával adják át.

A nőtanács rendszeresen tart jogi tanácsadási napokat, amelyeknek máris számos látogatója van. /MTI/

13.45

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1957 augusztus 15 14 óra 25 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 15-én, esütörtökön délben:

Záporok

A Brit-szigetek felőtti ciklon hűvös levegőt szállít Nyugat-Európa fölé. Ennek következtében a nappali felmelegedés Angliában csak 17-19, Franciaországban, Németországban 20-23 fokra terjedt. Európa legmelegebb területe tegnap a Kárpát-medence és a Balkán volt, ahol 40 fok feletti maximumok is előfordultak.

Hazánkban szerdán napközben a Dunántulra hűvösebb levegő szivárgott be, így a hőmérséklet csak 26-29 fokra emelkedett. Keleten azonban 35-39, Turkovén 40 fokot mértek. Az ország két fele között 10 fokos hőmérsékleti különbség alakult ki és az esti órákban az északnyugati és északi megyékben zivatarok törtek ki. Függedlen jég is hullott. Szendrőn 14, Selgőtarjánban 6, Popronban, Kékesen 4 mm esapadék esett. Éjszaka nyugaton 14-17, keleten 18-21 fokra hűlt le a levegő.

Budapestben szerdán a hőmérséklet napi középértéke 4,7 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 3,2 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapestben esütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 24 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 mm, egyenlően emelkedő irányzatú.

Várható időjárás pénteken ostig: változó felhőzet, több helyen, ma főként keleten, holnap nyugaton záporosó, zivatar, esetleg jégesővel. Légszékelt déli-délnyugati, majd élénk nyugati-északnyugati szél. A hőmérséklet alig változik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 15-18, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken: nyugaton 23-26, keleten 28-31 fok között.

A Duna vízállása esütörtökön reggel Budapestnél: 332 cm. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1957 augusztus 15 4 óra - perc

Virit a szarvaskerep a Tiszaháton, gazdag termést ígér a lucerna és a vöröshere

1957 augusztus 15

A fehérgyermati és a csengeri járások dolgozó parasztjai az utóbbi években hirtelen hírnevet szereztek az aprómag-termeléssel. Az idén is mintegy 4800 hold lucernát és vöröshere-t vetettek. Szorgalmasan felkészültek a megfogásra s munkájuk nyomán máris szép, fejlett magvakat rejtenek a telt gabók. Előreláthatólag sokkal gazdagabb termés lesz, mint tavaly.

Most van teljes virágzásban a szarvaskerep is a Tiszahát vizes talajának sajátos növénye, amely külföldön igen keresett cikk. Az idén előreláthatólag a megye területéről a tiszaháti szarvaskerepből mintegy negyven vagonnal küldenek a környező államokba. /MTI/

Árleszállítás a győri piacon

1957 augusztus 15

A győri háziasszonyok régóta panaszkodnak, hogy piacuk jóval drágább a budapesti piacoknál. A háziasszonyok panasza felfigyelt a megyei és a városi MSZMP-szervezet, s a felvásárló és eladószerzőkkel megbeszéltek, hogy letörjék a kiskereskedők és az östermelők által tartott magas árakat. Az árak csökkentésében az Ikrányi Állami Gazdaság járt az élen. Legutóbb negyvennyolc forintos paprikával, nyolcven filléres paradicsommal, ötvenfilléres uborkával és harmincfilléres tökkel árasztotta el a piacot. Mindenki az állami gazdaságok standjánál és a hasonló olcsó áron árusító MEZŐÉRT elárúsító helyén vásárolt. Egyes zöldségféléket már szerdán 50 százalékkal olcsóbban lehetett megvásárolni az östermelőknél és magánkiskereskedőknél is, akik kénytelenek voltak a piac végén maguk is hasonló árért eladni a zöldségféléket. A zöldbab például egyharmadára esett. A papriká 4-5 forintról egy forintra, illetve 1.50 forintra szállították le kilónként. /MTI/

14.30

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1957 augusztus 15 15 óra - perc

Az MTI FOTO augusztus 15-i, csütörtöki képanyaga

1957 augusztus 15

Fogadás Korea nemzeti Ünnepe alkalmából

Szovjet kohász küldöttség a Duna Vasműben

A MALÉV új, 24 személyes IL-14-es gépe Budapest felett

Száritják és tisztítják a kiesélt gabonát a Sínstolpi Állami Gazdaságban

Kép a sztálinvárosi nagykehó sérüléséről

Megkezdődött az iskolaszerek árusítása

Forgetják a Tettos ismeretlen című új magyar filmet a Várban

A Szécsényi Háziipari Szövetkezet munkájából

Cipőkiállítás nyílt a Ruháipari Tervező Intézetnél

Gondos Áronka motorversenyző munkahelyén

x x x

Külföldi képek:

Dr. Cheddi Jagan, a Brit-Guayana-i Népi Haladó Párt vezetője /Dél-Amerika/

A szovjet párt. és kormányküldöttség látogatása az NDK-ban

Repülőgép-modellező világbajnokság Csehszlovákiában

Nemzetközi motorkerékpáros verseny Zakopane-ban

Joe Nerdmann, a Demokratikus Jogászok Nemzetközi Szövetségének főtitkára Phenjenben.

Reno Tencze, Lodi-i bűvész megdöntötte saját öntemetkezésⁱ rekordját /Olaszország/

Képek Franciaországból, a Német Szövetségi Köztársaságból és Svájcban. /MTI/

14.33

1450

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1957 augusztus 15 14 óra 45 perc

Az ormosi bányászok teljesítették bányásznapi felajánlásukat
1957 augusztus 15

Augusztus 1-től szeptember 1-ig bányásznapi műszeket tartanak a Borsodi Szénbányászati Tröszt dolgozói, köztük az ormosi bányászok is, akik párosversenyre hívták a miskolci szénbányászokat.

Az ormosi külfejtésű és mélyművelésű aknák dolgozói, felmérve lehetőségeiket, tervon felül ezer tonna szénat ajánlottak fel az idei bányásznapi tiszteletére. Ezt az ígéretüket a csütörtöki műszakon teljesítették. A vállalás sikeres teljesítése érdekében először a szállítást javították meg. A III-es aknát, ahol a bányából kikerülő szénat eddig át kellett rakni a drótkötélpályára, 150 új, "kötleki" csillákkal látták el. A csillák a földalatti és a drótkötélpályán egyaránt használhatók. Új csillákokat kapott a többi akna is, s ezzel a szállításban mutatkozó nehézségek gyakorlatilag megszűntek. Az ürosszillo-ellátás javulása magával hozta a munkaidő jobb kihasználását. Ennek eredményeként a bányászok feljuttatásának a számfelül 25,5 százalégra emelkedett.

Az ormosi bányászok elhatározták, hogy a bányásznapi újabb ezer tonna szénat küldenek a felszínre tervon felül. /MTI/

Megkezdtek a szelencukor gyártását a Győri Keksz és Ostyagyárban

1957 augusztus 15

Jó felkészüléssel - egy hónappal hamarabb, mint a múlt évben - megkezdtek a szelencukor gyártását a Győri Keksz és Ostyagyárban. Ötven százalékkal termelnek többet mint tavaly és a 25 vagon kanzum szelencukor kellő időben eljut a kereskedelehez. Ebben a hónapban két vagonnyit gyártanak, ezt piros csomagolásban, mikulásra hozzák forgalomba. Legkönnyíti a munkát és a minőség egyenletességét biztosítja a most üzembe állított, negyfeljesítményű, új fendantfűző főláutomata gép, amit a Német Demokrátiás Köztársaságból szereztek be. /MTI/

14.41

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1957 augusztus 15 15 óra 30 perc

A Lábattani Cementgyár dolgozói az alkotmány ünnepe tiszteletére már 650 tonna cementet termeltek tervon felül

1957 augusztus 15

A Lábattani Cement- és Mészművek dolgozói jelentősen többet termelnek, mint az elmúlt évben. Augusztusi cementterelési tervük több mint 6000 tonnával magasabb, mint a múlt év hasonló időszakában. A gyár dolgozói augusztus 20 tiszteletére megfogadták, hogy ezt a mennyiséget 1000 tonnával túlteljesítik.

Bár odig szinte minden műszekben le kellett állítani javításra egy-egy cementterelési motort, mégis elegendő tervon felül teljesítették az előírásnak megfelelően jól feltöltik és így pótolják a kiesést. Augusztus 15-ig már 650 tonna cementet termeltek tervükön felül. /MTI/

Új furóberendezés a bajcsai olajmezőn

1957 augusztus 15

A magyar olajbányászat 14 furóberendezéssel gazdagodik. Ezek nagyrészt a Szovjetuniótól, a többit Romániától vásárolták. Az új berendezések munkabeállításával lehetővé válik, hogy több régi - mintegy 20 éves - berendezést újjáépítsenek fel. A Romániából érkezett első berendezést a feltárás előtt levő bajcsai olajmezőn szerelték fel és már munkába is állították. A Szovjetunióból a világszerte elismert turbinafurásra alkalmas berendezések érkeznek. Ezekből az első a nagylengyeli olajmezőn helyezik üzembe. /MTI/

14.47

1518

14.50

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1957 augusztus 15

15 óra 30 perc

Az alkotmány-műszek harmadik napján teljesítették bányásznap felajánlásukat a nagybányai bányászok

1957 augusztus 15

A nógrádi szénmedence bányászata ezen a héten alkotmány-műszekot kezdtek, amelynek már az első három napján kitűnő eredményeket értek el. A szénmedence dolgozói ezen a héten már is több szemet fejtettek az előirányzottan felül, mint augusztus első harmadában. Az alkotmány-műszek sikore egyben a bányásznap felajánlások teljesítésének idejét is megrövidíti. Különösen a bányásznap verseny kezdeményezői, a nagybányai dolgozók büszkélkedhetnek elismerésre méltó eredménnyel. Munkájukhoz nagy segítséget kaptak a műszaki vezetőktől, akik a verseny egyik főfeladatáért idejében megoldották a Katalin-akna levegőellátását, új szállítóberendezéssel pedig a csilleforduló gyorsítását. A nagybányaiak csütörtökön reggel az alkotmány-műszek harmadik napján, felszínre küldték a 825. tonna terven felüli szenet, a bányásznapig ígért 800 tonna helyett. Megfogadták, hogy a bányásznapig még minegy 400 tonna szénrel tetézik meg tervüket. /MTI/

Pénteken kezdődik a Budapest Szépe szépségverseny elődöntője

1957 augusztus 15

Pénteken kezdődik a Budapesti Hangversenyiroda negyteremben a Budapest Szépe szépségverseny elődöntője. A versenyre kétezer jelentkezősi lapot adtak ki, amely elfogyott. A pénteken és szombaton sorra kerülő elődöntőn a 15 tagú bizottság, köztük Pátzay Pál Kossuth-díjas szobrászművész, Ráday Imre és Bordy Bella színművészek, Gertler Viktor filmrendező, Rotschild Klára divattervező 60 jelentkezőt választ ki, akik majd augusztus 19-én az Állatkerti Szabadtéri Színpadon tartott középöntőben ismét összemérik szépségüket. Közülük tízenyolcan vesznek részt az alkotmány-napon az Állatkerti Szabadtéri Színpadon megrendezett elődöntőn. Ezen a napon már ott lesz a versenyen a Balaton Szépe szépségverseny első három helyezettje is. /MTI/

11.17

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1957 augusztus 15

15 óra 40 perc

Liben járunk jövőre? - Kiállítás ezer cipőmodellből

1957 augusztus 15

A cipőipar kiállítását rendezett az 1958. első félévére tervezett modelleiből. Horváth Gyula, könnyűipari miniszterhelyettes nyitotta meg a kiállítást, amelyen ezer cipő látható.

- A cipőipar termelését jövőre 15 százalékkal kell növelni - mondotta - a cipőipar pedig az ideinkéig kétszeresére nő. Csaknem négyszer annyi cipőt gyártunk majd, mint az államosítás előtt. A bemutatott modelleket a Cipőmin-tékesítő és Tervező Vállalat, a Duna, a Tisza, a Szombathelyi, a Divet, a Szécsényi és az Ifjusági Cipőgyár tervei szerint készült 1200 cipő közül választották ki.

A bemutatott cipők a legnagyobb divetigényeket is kielégítik, nagy a szín- és a formagezdség. Harmincféle színű bőrt használtak fel, köztük a külföldön divatos, ugynevezett piszkosfehéret, olajkőket és acélkőket. Újfejts bőrkot is dolgoztak fel, ilyen a zsugorított sertésbőr. Igen szépek a központi modellkészítő vállalat túsarku cipői. A legköltségtől a legmagasabbat alkalmazták, négy centimétertől egészen tíz centiméterig, de a divatosan öltözködő nők nagyrészenek az a kívánsága, hogy alacsonyabb törpetűsarkú és a XIV. Lejos korabolink nevezett, alacsonyabb sarku cipő is legyen.

A vásárlók maguk is véleményt alkothatnak és mondhatnak a kiállításról, amely augusztus 17-től 20-ig a közönség részére is nyitva áll, délelőtt 10-től este 20 óráig a József körút 29 számú házban. Szervezőlapokon közölhetik, melyik cipő gyártását kívánják. Bizonyára megnyeri majd a közönség tetszését a Duna Cipőgyár olaszos nyújtott fazonu férfiszendálja. A Szombathelyi Cipőgyár topánkához hasonló női magasszárú cipőt mára télen megvásárolhatják. A Tisza Cipőgyár új fazonokban hozta az igen kelendő ballonyvaszon-szendálokat. Ezekből férfifazonokat is gyárt. A fájcsalábúknak gumitalpu posztócipőket készít. A Szegedi Cipőgyár egyik újdonsága a telitalpu hasonló svéd sarku szendál. A gyermekcipők is nagy választékban láthatók és gyönyörűen készült cipők is készülnek. /MTI/

15.15

15.35

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás 1957. augusztus 15. 15 óra 50 perc

Több mint 2800 tonnás torvtulteljesítés az alkotmány-műszak eddigi eredménye Várpalotán

1957. augusztus 15.

Hétfőn kezdődött Várpalotán az alkotmány-műszak. A tiznapos bányászárság első három napja szép eredményt hozott: a tröszt hét üzeme hétfő óta több mint 2800 tonnával teljesítette túl esedékes tervét. Ehhez a mennyiséghez a legtöbbet a herendi-bánya és a Beszálókna adta. A Beszálókna a KISZ-front mindhárom napon / százalékos teljesítménnyel tűnt ki. / százötven

Az ünnepi műszak legjobbait a bányában, munka közben lefényképezik és a képek gyűjteményét a bányásznapon kiállítják. /MTI/

Geodéziai és kartográfiai vándorgyűlés és kiállítás Pécsen

1957. augusztus 15.

A Geodéziai és Kartográfiai Egyesület augusztus 18-19-20-án Pécsen a Pécsi Tudományegyetemen geodéziai és kartográfiai vándorgyűlést és kiállítást rendez. Dr. Tekács József beszámol a magyar kartográfia eredményeiről, Boday Lajos pedig Komló város felméréséről tart előadást. /MTI/

A moszkvai divetkongresszusra és a lipcei vásárra készült modellek bemutatása a Renaissance-ban

1957. augusztus 15.

A Renaissance étteremben augusztus 22-én 6 óra-ker nagyszabású divetbemutatót rendeznek. A Ruháipari Tervező Vállalat mutatja be ezeket a modelljeit, amelyek a moszkvai nemzetközi divetkongresszuson nagy sikerrel szerepeltek, továbbá ezeket a ruhákat, amelyeket az őzi lipcei vásárra készített. A divetbemutatóra a jegyek elővételben kaphatók a Hungaria Belton Váci utcai irodájában. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás 1957. augusztus 15. 15 óra 55 perc

A Nagykun Napok alkalmából szovjet mezőgazdasági küldöttség érkezett Magyarországra

1957. augusztus 15.

A Nagykun Napok alkalmából esütörtökön délben a Földművelésügyi Minisztérium és Szolnok megye meghívására G.A. Borkov mezőgazdasági miniszterhelyettes vezetésével nyolctagú szovjet mezőgazdasági küldöttség érkezett Magyarországra. A küldöttség tagjai: I.V. Szergejev, M.I. Kovalenka és M.I. Mihajlovics kolhoz-elnökök, A.A. Popovics mezőgazdasági gépészmérnök, M.J. Tolovasz-tikova zöldségtermesztési, I.P. Madan szőlőtermesztési brigád-vezetők és D.I. Tontar kombájnvezető.

A szovjet vendégeket a Ferihegyi repülőtéren a Földművelésügyi Minisztérium nevében Keresztes Mihály miniszterhelyettes és a minisztérium több vezető munkatársa, a Szolnok megyei tanács nevében Horváth Imre a megyei vb. mezőgazdasági osztályának vezetője, Kisujszállás nevében pedig Jónás János vb. elnök és Borók Imre, a Hazafias Népfront helyi elnöke fogadta és üdvözölte.

A küldöttség fogadására megjelent a repülőtéren V.K. ... Guljevcszkij, a Szovjetunió budapesti nagykövetségének tanácsosa.

A küldöttség tagjai a esütörtöki napot Budapesten töltik, pénteken Szolnokra, majd Kisujszállásra utaznak. /MTI/

Szabászati tanfolyamok nyílnak háziasszonyok és szakemberek számára

1957. augusztus 15.

A Ruháipari Tervező Vállalat szeptember 30.-án két szabászati tanfolyamot indít. Az egyiket a szakemberek számára szervezik és három hónapig tart majd, a másik a háziasszonyok részére indul és hathetes lesz. A tanfolyamokra már megkezdődtek a beiratkozások, a Ruháipari Tervező Vállalatnál jelentkezhetnek. /MTI/ /Az érdeklődők

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28.kiadás

1957. augusztus 15.

16 óra 5 perc

Csütörtökön megkezdtek az adonyi járási szervek átköltöztetését Sztálinvárosba

1957. augusztus 15.

Az Elnöki Tanács rendelete értelmében az adonyi járás székhelyét Sztálinvárosba helyezik át. Az MSzMP járási intézőbizottsága csütörtökön megkezdte a költözködést. A járási pártbizottság a sztálinvárosi pártház első emeletén kapott otthont. Jövő héten a járási tanács hivatalai költözködnek, az építők Május 1. utcai épületébe.

Az adonyi járás dolgozó parasztjai örülnek a járási hivatalok áthelyezésének, mivel Sztálinváros inkább a járás központjában fekszik, s emellett valóban ez a város a környék egészségügyi, kulturális és kereskedelmi központja. /MTI/

A MÁVAG meghívására a vorosilovgrádi mozdonygyár öttagú küldöttsége érkezett Magyarországra

1957. augusztus 15.

A MÁVAG Mozdony- és Gépgyár meghívására csütörtökön délután a vorosilovgrádi mozdonygyár dolgozóinak öttagú küldöttsége érkezett Magyarországra.

A szovjet vendégeket a Ferihegyi repülőtéren Csajbók Béla, a MÁVAG üzemi bizottságának elnökhelyettese és Szőnyi Miklós, a Vasas szakszervezet főtárhelyettese üdvözölte. A szovjet küldöttség tagjai két hetet töltenek Magyarországon, mint a MÁVAG vendégei. /MTI/

Ujra megalakult az "Ezerszemű őr" a diósgyőri nagyolvasztóműben

1957. augusztus 15.

A Lenin Kohászati Művek nagyolvasztóművénel hosszú időn át eredményesen működött az "Ezerszemű őr", amely a KISZ fiatalok kezdeményezésére, csaknem egyéves szünet után, újjáalakulva most ismét megkezdte munkáját.

Az őr tagjai felkutatják a gazdaságos termelést gátló hibákat. Amit lehet, öntevékenyen azonnal kijavítanak, ha pedig saját erejükből nem futja, akkor az illetékes vezetőkhöz fordulnak. Az őr tagjai közül négyen az anyagtakarékossági lehetőségeket derítik fel. Az újjáalakult "Ezerszemű őr" tizenhat kohászfutalója közül nyolc KISZ tag. /MTI/

16⁰⁰

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29.kiadás

1957. augusztus 15.

16 óra 10 perc

Megalakult a sztálinvárosi leányok és fiatal asszonyok tanácsa

1957. augusztus 15.

Csütörtökön Sztálinvárosban a Dunai Vasmű és a város KISZ-szervezeteinek tagjai megalakították a sztálinvárosi leányok és fiatalasszonyok tanácsát. A tiztagú leány- és asszonytanács gazdag programot dolgozott ki. A nőtanácsal közösen szabó-varró, kézimunka, himző-, horgoló tanfolyamokat indítanak. Külön foglalkoznak majd a 14-16 éves leányok munkába állításának ügyével. Előadássorozatok lesznek a gyermeknevelés, az egészségügy és más szociális kérdésekről. /MTI/

Ifjúsági gyűlések százain számolnak be VIT küldötteink moszkvai élményeiről

1957. augusztus 15.

A moszkvai Világifjúsági Találkozón résztvevő magyar ifjúsági küldöttség tagjai néhány nappal hazaérkezésük után megkezdik beszámolóikat a szovjet fővárosban szerzett élményeiről. A budapesti KISZ-szervezetek a közeljövőben ifjúsági gyűlések százait rendezik, amelyekre a VIT-küldötteken kívül hazánkban élő külföldi fiatalokat is meghívják.

Az V. kerületi Kiszisták augusztus 24.-én, szombaton az Arany János u. 10. számú házban levő KISZ-klubban tartanak negygyűlést. Erre négy Moszkvában járt ifjúságot hívnak meg, akik ismertetik a hatodik VIT eseményeit. A kerületben ezt követően csaknem minden alapszervezet rendez beszámológyűlést.

A kőbányai VIT-küldöttek a X. kerületi üzemekben beszéltek élményeikről. A Ganz Kapcsolók és Készülékek Gyárának ifjú kommunistái augusztus 19.-én, az ifjúság napján hajókirándulást rendeznek, mintegy hétszáz résztvevővel. A kirándulásra meghívják Kőbánya egyik VIT-küldöttjét, aki beszámol a résztvevőknek a szovjet fővárosban szerzett tapasztalatairól.

A X. kerületi uttorók augusztus 20.-án ünnepi tábortűzre gyűlnek össze a Rottenbiller-kortban. Itt Fajta Károly, a Gém utcai általános iskola Moszkvában járt pedagógusa a VIT-ről és a szovjet pionirok életéről. /beszél majd a pajtásoknak

Az angyalföldi fiatalok első beszámoló gyűlése a Kontakta Gyár művelődési termében lesz augusztus 18.-án. Ezt követően a kerület küldöttei üzemi VIT-gyűléseken számolnak be a Világifjúsági Találkozóról. /MTI/

B

30. kiadás

1957. augusztus 15.

16 óra 10 perc

Hétmillió forint terven felüli nyereség a szónyi olajgyárban

1957. augusztus 15.

A Szónyi Kőolajipari Vállalatnál a gazdaságosabb munka érdekében az idén már számos új műszaki intézkedést vezettek be. Legjelentősebb az, hogy megváltoztatták a külföldi nyersolajok feldolgozásának arányát. Eddig csaknem egyenlő arányban finomították az osztrák, a magyar, a bolgár és a szovjet nyersolajat. Ezek közül többhónapos tapasztalat alapján a több fehérarut tartalmazó szovjet olaj bizonyult a leggazdaságosabbnak. Ez készítette az üzem vezetőit arra, hogy legnagyobb részét, 80 százalékban, a szovjet nyersolajat használják fel.

Elsősorban ennek az eredménye, hogy a szónyi olajgyár dolgozói az idén még minden hónapot nyereséggel zártak. A múlt évi nyereségük 5,400.000 forint volt, az idén pedig eddig már több mint hétmillió forint terven felüli nyereséget értek el. /MTI/

Készül a főváros hároméves tervjavaslata

1957. augusztus 15.

A fővárosi tanácsnál az illetékes szakemberek már hozzákezdtek Budapest hároméves tervjavaslatának kidolgozásához. A tervvezet készítői a javaslatok kidolgozásánál messzemenően figyelembe veszik a lakosság észrevételeit, indítványait. A tanácsüléseken, tanácsstagi beszámolókon és fogadóórákon felvetődött közérdekű javaslatokat, kívánságokat a kerületi tanácsok megküldték a fővárosi tanácsnak, s ezeket az anyagi lehetőségekhez mérten beveszik a hároméves tervbe.

A készülő tervjavaslatban nagy helyet szentelnek a budapesti lakóházak karbantartására, felújítására és tatarozására. Az MTI munkatársának értesülése szerint tárgyalnak arról is, hogy a tervidőszakban a házak rendbentartására a lakbérekből befolyó pénz 75 százalékánál - vagyis a jelenleginél - nagyobb összeget fordítsanak. /MTI/

B 31. kiadás

1957 augusztus 15 16 óra 25 perc

Husszoros bűnöző, gyilkos ellenforradalmár útja a templomi úttól a bíróságra

1957 augusztus 15

A Fővárosi Bíróság csütörtökön kezdte tárgyalni a népi demokratikus államrend megdöntésére irányuló, valamint egyéb bűncselekményekkel vádolt Szörtsey István bűnügyét. Szörtsey nem először áll bíróság előtt. Eddig tizenkilencszer vonták felelősségre törvényellenes cselekedetei miatt. A felszabadulás előtt tizennégyyszer, azóta ötször ítéltek el. A huszadik ítélet kihirdetésére előreláthatólag még ezen a héten sor kerül.

Azint a vádiratból kiderül, Szörtsey Istvánt 1944-ben a németek deportálták, mert német katonai egyenruhában gazdag üldözötteket zsarolt. Legutóbb Budapesten, a IX. kerületi tanács Mester utca 8. száma házában levő bölcsházájában dolgozott, mint fűtő. Mindjárt az ellenforradalom kezdetén jelentkezett a Kilián lektényében, ahol fegyvert kapott. Részt vett több utcai fegyveres terrorakcióban, s szovjet katonákat is megölt. Sobesülten először a Koltói Anna, majd a Bekáts téri kórházba került. Itt páncélos őrnagynak mondotta magát és büszkén dicsekedett ellenforradalmi "harci érdemei"-vel. Különleges elbárást követelt és méltóságos urnak szolgáltatta magát.

Október 31-én Turesányi Egon, Mindszenty József titkára a Bekáts téri templomban kísért. Ez alkalomból Szörtsey Istvánt hordágyon a templomba vitték. Turesányi prédikációjában a vádlottat példaképpül állította a "hezefiek" elé. Miso után Szörtseyt a templom elé vitték, ahol felolvasta előre elkészített beszédét. Ebben az összegyűlt többszázfőnyi tömeget további haragra buzdította és szerveit "Ljón Mindszenty miniszterelnök ur!" felkiáltással fejezte be. A közelben éppen tometés folyt s Szörtsey az itt egybogyűltök előtt is hasonló értolomban beszélt.

A vádirat szerint Szörtsey István a kórházból sem távozott büntetlenül: Alopota az ott kapott pizzánát, sőt munkahelyéről, a Mester utcai bölcsházából is különböző ingóságokat tulajdonított el. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1957 augusztus 15 16 óra 15 perc

Vidám műsor a IX. kerületi Munkás-klubban

1957 augusztus 15

A IX. kerületi Munkás-klub augusztus 19-án 1/2 9 órai kezdettel a Petőfi-kertben /Ráday utca 46/ Ferencvárosi sportkeberé címmel mutatja be/vidám műsorát. Közreműködnek: Petross Zsuzsa, Rátényi Róbert, Mednyánszky Ági, dr. Dékány Ferenc, Orbódi Imre, a Gőz-tűkör együttes és a Zágrábban szerepelt SZOT tornászvilágbajnok, Játékvezető Gulyás Gyula sportriporter, rendező Zsurzs Éva. Az előadást 19-én, 20-án, 22-én és 23-án logismáltik./MTI/

Belga turisták Debrecenben

1957 augusztus 15

Nagy szürke autóbusz tűnt fel szordán Debrecenben. Az utasok: belga turisták, Tizenkilencen vannak, s nyári társasutazáson vesznek részt. Jugoszlávia és Románia megtekintése után néhány napot hazánkban töltenek. Bukarestből jövet a belga turisták a debreceni Arany Bikában szálltak meg és csütörtökön folytatták utjukat Budapest felé./MTI/

Műszaki könyvtárosok prágai tanulmányutja

1957 augusztus 15

Az Országos Műszaki Könyvtár szervezésében 35 könyvtáros utazott csütörtökön Prágába, a csehszlovák könyvtári és dokumentációs szervezet tanulmányozására. Az utazás utáni tanulmányuton a prágai központi műszaki könyvtár munkatársai kalauzolják a magyar szakkönyvtárosokat./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1957. augusztus 15. 16 óra 10 perc

A Vlach-zenekar szeptemberben újra Budapesten

1957. augusztus 15.

A csehszlovákiai Karel Vlach és zenekara jelenlegi kelet-európai hangversenykörutjáról jövet néhány napra megáll Budapesten és szeptember 1.-től öt hangversenyt ad a Károlyi kertben. A 22 tagú zenekarral öttágu vokálegyüttes is érkezik. Budapesti műsorukat a táncdalok magyar híveinek legkedvesebb műsor-számaiból állítják össze.

Karel Vlach, a zenekar vezetője 1939-ben alapította zenekarát, addig zenekarokban hegedős, klarinétos, majd szaxofonos volt. A Vlach zenekar a prágai Szatira színpadon működik. Műsorukról eddig több mint 700 hangfelvétellel készült, lemezeik az angol, az amerikai, a kanadai és az ausztráliai rádiók műsorán állandóan szerepelnek./MTI/

Az öntözésről tárgyaltak csütörtökön Kisujszálláson - Felhívást adott ki a Néprönt Szolnok megyei bizottsága

1957. augusztus 15.

Csütörtökön a Nagykun Napon ünnepségeinek ötödik napján élénk volt az érdeklődés a kisujszállási szakelőadások, gyakorlati bemutatók iránt. Délelőtt a Kunság egyik nagy problémájáról, a Felső-Tiszántul öntözésének a lehetőségeiről, a kikapcsolt rizstelenek hasznosításáról tartottak szakelőadást. Az elméleti előadást a kísérleti gazdaságban gyakorlati bemutatóval kötötték össze.

Péntekre a termelészövetkezeti nap ünnepségeire az ország különböző vidékeiről hívtak küldötteket. Vasárnap a magyar-szovjet barátság napjának az ünnepét tartják. Ezen a napon nyitják meg "A magyarországi ellenforradalom" című kiállítást. Délelőtt a Magyar-Szovjet Baráti Társaság Szolnok megyei elnöksége ünnepélyes választmányi ülést tart és fogadást rendez a meghívott szovjet vendégek tiszteletére. Délután a kiállítást és a gyakorlati bemutatókat tekintik meg a vendégek, majd este az állami népi együttes ünnepi díszelőadásán szórakoznak a résztvevők. Szolnok megyéből és az egész országból igen sokan készülnek, hogy résztvegyenek a Nagykun Napok augusztus 20.-i záróünnepségén, amelyen Kádár János, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke és Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke szól a magyar néphez./MTI/

16.20

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás 1957. augusztus 15. 17 óra 35 perc

Az NDK-ban üdülő gyermekek hazaérkezésének ideje

1957. augusztus 15.

A Szakszervezeti Tanács Üdülési és Pzenetóriumai Főigazgatósága értesíti azokat a szülőket, akiknek gyermekei júliustól a Német Demokratikus Köztársaságban üdültek, hogy a gyermekek a következő napokon és időpontban érkeznek Budapestre, a Keleti pályaudvarra:

1957. július 5-én elutazott gyermekek 1957. augusztus 20-án 17^h-kor
 " " 7-én " " " 22-én 17 órakor
 " " 9-én " " " 24-én 17 órakor

Kérjük a szülőket, hogy gyermekeiket a fenti napokon és időpontban vegyék át. /MTI/

A KPVDSSZ

1957. augusztus 15.

/Kereskedelmi, Pénzügyi és Vendéglátóipari Dolgozók Szabad Szakszervezete/ országoshírű mátyásfalvai cigányegyüttese augusztus 18.-án este fél 9 órakor fellép a Kálvária-téri Kulich Gyula Szinpadon. Jegyek a Budapesti Hangverseny Irodánál és helyszínen vásárolhatók. /MTI/

Az Autóközlekedési Tanintézet igazgatósága közli,

1957. augusztus 15.

hogy augusztus 16.-án és 17.-én a korábban közölt rádiófelhívás ellenére sem tud^{sz} alapfoku gépjárművezetői tanfolyamra újabb hallgatókat felvenni, mert minden hely foglalt. /MTI/

Magyar dolgozók tiltakozása az ENSZ ötösbizottságának jelentése ellen

1957. augusztus 15.

Szegeden mintegy husz munkásgyűlésen az üzemek, vállalatok dolgozóinak ezrei ítélték el az ENSZ ötös bizottságának jelentését és tették hitet a forradalmi munkás-pártszt kormány politikája mellett. /folyt.köv./
 16.45

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás 1957. augusztus 15. 17 óra 45 perc

/Magyar dolgozók tiltakozása.....folyt./

Csak a szegedi vasutasok hét helyen, - a fűtőháznál, az állomásokon és egyéb szolgálati helyeken - tartottak ilyen gyűlést.

A 42. számú Autóközlekedési Vállalat dolgozói Kelemen Ferenc gépkocsivezető javaslatára határozatban ítélték el a hazánk belügyeibe való beavatkozás durva módját. Határozatukban többek között ezeket írják:

"Türhetetlen, hogy az ENSZ ötös bizottsága a magyar dolgozók nevében próbál állást foglalni az ellenforradalmat ki-robantó hazaárulók és külföldi uszítók mellett. Vállalatunk dolgozói tisztában vannak azokkal; a jelentés az amerikai imperialistáknak azt a törekvését szolgálja, hogy imperialista agressziókról elterelje a világ közvéleményének figyelmét. Felháborodva tiltakozunk a hazánk belügyeibe való ilyen durva beavatkozás ellen".

Hasonlóképpen foglaltak állást szerdán a szegedi Csepő-gyár és több más üzem dolgozói is.

Komló városi tanácsának

félszáz dolgozója csütörtökön reggel a munka megkezdése előtt kisgyűlésen ültetette vissza az ENSZ ötös bizottságának jelentését s tiltakozásukat fejezték ki az ellen, hogy a magyar kérdést újból napirendre tűzzék.

A tanács dolgozói közül többen elmondották: csupán a helyi események is meggyőzték őket arról, hogy Magyarországon ellenforradalom volt. Látták, miként törték ki a komlói táborukból a bűnözők, majd felfegyverkezve, becsületes dolgozók, ártatlan emberek életét vették el s pusztították a város vagyonát. Míg a tanács a legnagyobb körültekintéssel, takarékossgal gazdálkodott a kormánytól városfejlesztésre kapott összegekkel, az októberi események idején garázdálkodó személyek rombolták, pusztították a város intézményeinek tulajdonát. Az épülő kórház felszerelésében több mint 200.000 forint értékű kárt tettek. Hasonló kár érte a vendéglátóipar és a tanács berendezéseit. Súlyos milliókkal károsították meg az országot a komlói bányákban szervezett sztrájkokkal. A városi tanács dolgozói tapasztalataikat az ENSZ-hez intézett táviratukban is közlik.

Salgótarján közigazgatási dolgozói

csütörtökön gyűlésen foglalkoztak az ENSZ ötös bizottságának jelentésével. A gyűlés résztvevői közül többen személyes tapasztalataik alapján beszéltek az októberi események ellenforradalmi jellegéről, majd tiltakozó táviratot szövegeztek, amelyben többek között a következőket írják: /folyt.köv./

B 36.kiadás 1957. augusztus 15. 17 óra 40 perc

/Magyar dolgozók tiltakozása....folyt./

"A jelentés nemcsak formailag sérti nemzeti szuverenitásunkat, hanem tartalmában is durva hamisítványa az októberi eseményeknek. Tiltakozunk a jelentésben megállapított "tények" ellen, mert azoknak "bizonyítékai" ellenforradalmi és közönséges bűnöző elemek kijelentései, akik távoztak országunkból és akiknek jórésze börtönök lakója volt".

Borsodi bányászasszonyok tiltakozása

A borsodi szénmedence bányász-nőtanácsainak képviselői a napokban megbeszélésre jöttek össze. Megbeszélésükről a külügyminisztériumhoz tiltakozó táviratot küldtek, amelyben csaknem 15.000 borsodi bányászasszony nevében elítélik az ENSZ ötösbizottságunk hazánkat rágalmazó jelentését.

"Mi bányászasszonyok - írják többek között - tanultunk az októberi ellenforradalomból. Megtanultuk, hogy az ilyen külföldről irányított "forradalom" célja: feldulni boldog családi otthonainkat, vérbe-lángba, öldöklésbe taszítani hazánkat, tönkretenni mindazt, amiért több mint egy évtizede küzdünk, harcolunk, dolgozunk". /MTI/

Több megyében befejeződik a cséplés augusztus 20.-ra

1957. augusztus 15.

A gépállomások és az állami gazdaságok cséplőmunkásai mindent elkövetnek, hogy a munkatempó fokozásával, a gépek megfelelő átesoportosításával, a munka jobb megszervezésével pótolják a cséplésben a helyenkint későbbi érés, valamint júliusi esős idő okozta késést. A szorgalmas munka eredményeként több megyében kilátás van arra, hogy augusztus 20.-ra végeznek ezzel a munkával.

Szolnok megyében eddig már 190.000 tonna gabonát csépeltek el, s így megvan rá minden kilátás, hogy a dolgozók a cséplés teljes befejezésével ünneplhetik meg augusztus 20.-át. Azokról a gépállomásokról, amelyek már befejezték a cséplést, egymásután irányítják át a gépeket oda, ahol még több a munka. A dolgozók mindent elkövetnek, hogy az alkotmányünnepi kisujszállási nagygyűlésen bejelenthessék: a megyében befejeződött a cséplés.

/folyt.köv./

B 37.kiadás 1957. augusztus 15. 17 óra 55 perc

/Több megyében befejeződik...folyt./

Néhány nap múlva Bács megye egész területén véget ér a betakarítás. A megye állami gazdaságainak és termelészövetkezeteinek nagy részében már raktárban van az idei termés. Csütörtökig 16 állami gazdaság és 150 termelészövetkezet jelentette, hogy elcsépelte. A felszabadult gépek egy részét átvitték a munkában elmaradt gazdaságokba, másrésztük pedig megkezdte a szántást a jövő évi kenyérgabona alá. Elenjár ebben a munkában a Hildpusztai Állami Gazdaság, amelynek az augusztus 20.-a tiszteletére indított munkaversenyben a dolgozói eddig 250 holdon készítették elő a talajt az őszi vetéshez.

Jól halad a munka Csongrád megyében is, ahol szintén arra számítanak, hogy 4-5 napon belül minden kalászt elcsépelnek. Sok községből, így Kiskundorozsmáról, Forráskutról, Tiszaszigetről, Ujszentivánról és máshonnan már napokkal ezelőtt elhuzatták a gépeket.

Hajdu-Bihar megyében is, ahol pedig a gabonák érése miatt csak későbbben kezdhettek hozzá a munkához, egyre több cséplőgép haladt el. Eddig 130.000 tonna gabonát csépeltek el a megyében s nem sok van hátra a 150.000 tonnás terv teljesítéséhez.

A dunántúli megyék közül Győr megyében nemcsak az időjárás késleltette a cséplést, hanem az is, hogy a kék minden várakozást felülmulón ontják a szemet. Ezért nem lehet gyorsan keresztül engedni a kékvetet a dobon. A megye állami gazdaságai mégis úgy számítják, hogy augusztus 20.-ra mindent elcsépelnek. Pedig a bő termés - holdankint átlag 14 mázsán felüli őszi buza, 15 mázsás őszi árpa és 13 mázsán felüli tavaszi árpa, - nagy munkát ad a cséplőgépeknek.

Még előbbre vannak a Baranya megyei állami gazdaságok, ahol az utolsó kékvetet rakják a gépekbe. A megyei állami gazdaságainak dolgozói előreláthatólag teljesítik vállalkukat: a kenyér ünnepére nem marad csépeletlen gabona a gazdaságok szérűin. Pedig a termés itt is felülmulta a várakozást. Tavaszi árpából például az előírányzott holdankint 8 mázsával szemben ennek csaknem kétszeresét takarították be. Előreláthatólag 600 vagonnal lesz több a termés az előírányozottnál.

Zala megye termelészövetkezeteiben és falvaiban még sokfelé teljes erővel dolgoznak a cséplőgépek. A megyében eddig a gabonának mintegy 60 százalékát csépeltek el. A csépléssel párhuzamosan jól halad a felvásárlás. Eddig a megyében 800 vagon gabonát vásároltak fel a termelészövetkezetektől és egyéni termelőktől.

/folyt.köv./

17.15

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1957. augusztus 15.

18 óra 05 perc

/Több megyében befejeződik. /folyt./

Somogy megyében eddig 50 községben fejeződött be a gabona cséplése és augusztus 20.-ig további csaknem száz község végezte a munkával. A többi községben előreláthatólag nyolc napon belül szintén véget ér a cséplés. A terményforgalmi vállalat felvásárlói eddig a megyében több mint 220.000 mázsa kenyér- és takarmánygabonát vettek át a termelőktől.

Vas megyében az ifjusági cséplőcsapatok eddig nem tapasztalt lendületű munkaversenyben vetélkednek egymással. A több mint harminc csapat közötti lelkes versenyben jelenleg a Köcsk községben dolgozó Vajda Károly csapata vezet, ezek a cséplőmunkások augusztus 14.-ig 175 tonna gabonát vertek ki. Nyomában jár Ludván László munkacsapata 160 tonnás eredményével. A győztes cséplőcsapatok értékes jutalmakat kapnak majd a KISZ megyei intézőbizottságától.

Az északi megyék közül Szabolcs-Szatmár megyében eddig 50 termelészövetkezet, 20 község és 15 állami gazdaság fejezte be a cséplést. Az állami gazdaságokban az eddigi eredmények szerint holdankint két másával nagyobb a termés a múlt évinél. De vannak egészen kimagasló terméseredmények is. A Balkányi Állami Gazdaságban holdankint búzából 16 mázsa, a Tiszavasvári Állami Gazdaságban őszi árpából 18 mázsa, a Mátészalkai Állami Gazdaságban pedig rozsából 14 mázsa az átlagtermés.

Borsod megyében nemcsak a déli járásokban, de a hegyvidéki részeken is mindenütt teljes erővel csépelnek, összesen 270 géppel. A megye sajátos adottságai, de a bőséges termés miatt is a cséplést előreláthatólag csak szeptember első napjaiban fejezik be.

Nógrád megyében, ahol a juliusi esőzések miatt az országban legkésőbb foghattak hozzá a csépléshez, éjjel-nappal, szinte szünet nélkül bugnak a gépek. A cséplőgépkézelők és a munkacsapatok vasárnap sem tartanak pihenőnapot. Ennek a szorgalmas munkának köszönhető, hogy a megyében az összes kalászos több mint felét - 31.000 tonna magot - már kicsépeltek. /MTI/

J.D.Bernal professzor Budapestre érkezett

1957. augusztus 15.

Augusztus 15.-én átutazóban Budapestre érkezett J.D.Bernal professzor, a világhírű tudós és békeharcos, a Béke Világtanács tagja. Bernal professzor két napot tölt a magyar fővárosban. /MTI/

I.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1957 augusztus 15

18 óra 05 perc

Tiltakozik a falu népe az ENSZ ötösbizottságának törvénytelen eljárása ellen

1957 augusztus 15

A falvak egyszerű dolgozóitól az ország minden részéből érkeznek tiltakozó levelek és táviratok, amelyek elítélik az ENSZ ötösbizottságának jogtalan beavatkozását hazánk belügyeibe.

A Dormándi Állami Gazdaság dolgozója - Verge Ilona, Papp István, Lakatos István és a többiek - táviratukban tiltakoznak az ellen, hogy az ötösbizottság jelentése a Szovjetunió baráti segítségét Magyarország belügyeibe való beavatkozásnak minősíti, "Mi nem a Szovjetunió segítségét, hanem a nyugati központok által szervezett ellenforradalmat és az ENSZ ötösbizottságának törvénytelen kiküldetését tartjuk jogtalan beavatkozásnak, s ezt egyöntetűen elítéljük" - írják.

A Heves megyei Közöttérkány községben ötvonnyolcan írták alá a tiltakozó levelet, amelyben egyúttal a forradalmi munkás-paraszt kormány iránti törhetetlen hűségüket is kifejezésre juttatják. A turkovei városi tanács 35 dolgozója követeli: sommisítsák meg ezt a jelentést, amelyot hazafurlok és táviratok hamis vallomási alapján készítettek.

"Az októberi eseményeket mi tudjuk igazán értékelni, akik láttuk, tapasztaltuk, hogy mit is akartak az ellenforradalmárok - írják a Szabolcs megyei földművelésügyi központjának dolgozói. - Csodálkozunk azon, hogy Kóthly Anna, Király Béla, és társai eljás rágalmait veszik figyelembe, s nem a magyar nép millióinak véleményét."

A Heves megyei Nagyt községből érkezett tiltakozás aláírói - Gyotvai József, Tóth Györgyné, Szőke Alejos és társaik - mélyszégyenrel elítélik nemcsak azokat, akik hazánkat katasztrófába akarták sodorni, hanem azokat is, akik most az ellenforradalmárok szöveggyűjtés akcióját nemzeti forradalomnak akarják feltüntetni.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1957 augusztus 15 18 óra 10 perc

/Tiltakozik...folyt/

Nyolcvanhét ujlőrincfalvi dolgozó per szét tiltakozásában kijelenti: "A forradalmi munkás-per szét kormány a becsüdtos magyar emberek akaratának megfelelően hívta segítségül a szovjet csapatokat, hogy meg tudjuk semmisíteni a hazafurakot és ellenforradalmárokat, valamint a külföldi imperialisták felbérrelt fegyverét."

A negyiváni Béke Termelőszövetkezeti Csoport tagsága a Külügyminisztériumhoz intézett táviratában tiltakozik az ellen, hogy az ugynevezett magyar űgrot az ENSZ elé vigyék./MTI/

Termelőszövetkezeti tagok, egyéni gazdák, agronómusok látogatása az irtószomszomszói kísérleti gazdaságban

1957 augusztus 15

Csütörtökön reggel a dombóvári, a tamási és a győni járásból száz termelőszövetkezeti tag, egyéni gazda és agronómus érkezett Iregszomszóra, hogy megtekintsék a gazdaságot. A látogatók nagy érdeklődéssel nézték végig a gazdaságban folyó kísérleteket. Nagy érdeklődést váltott ki a kukorica, a napraforgó és a szója terméshozamának növelésére szolgáló kísérletek.

A gazdaság kutatói számos szaktanácsot adtak a vendégoknak./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1957 augusztus 15 18 óra 10 perc

Gombaismertető tanfolyam

1957 augusztus 15

Az Országos Mezőgazdasági Minőségvizsgáló Intézet szeptemberben gombaismertető tanfolyamot indít, főként azok számára, akik kirándulásokon maguk kívánják gombát szedni. A tanfolyamon résztvehet bárki, aki meg akarja tanulni, hogyan lehet az ehető gombákat felismerni és a mérges gombáktól megkülönböztetni. A november közepéig tartó tanfolyam az előadásokat hetenkint kétszer tartják az esti órákban az OMI-ben /II. "eleti Károly utca 24/. Beiratkozás ugyanott szeptember 11-én délután 4-7 óra között./MTI/

VIT-beszámolók az alkotmány ünnepén

1957 augusztus 15

A moszkvai fesztiválon résztvevő magyar fiatalok elsősorban az alkotmány-ünnepi nagygyűléseken számolnak be társaiknak a Szovjetunióbeli élményeikről.

Győr városának KISZ-bizottsága az ünnep előestéjén találkozással hívta össze a fiatalokat, akik előtt a megyei VIT-küldöttség vezetője ismerteti majd a moszkvai tapasztalatait.

Tolna megyéből tizenegyen vettek részt a moszkvai találkozáson. A KISZ megyei bizottság mintegy ötven községben rendez ifjúsági gyűlést, ahol a küldöttek beszámolnak élményeikről.

Az alkotmány ünnepén Borsod megye területén huszonkét helyen lesz nagygyűlés, amelyen a moszkvai VIT-on résztvevő megyei küldöttek is felszólalnak./MTI/

A lengyel Hot dzsesszegyüttös Békés megyében

1957 augusztus 15

A lengyel Hot kabaré dzsesszegyüttös Békés megye városában szerepel nagy sikerrel. Csütörtökön östo Békés városi közönsége tapsolta végig a tánczenekar és az énekosok kitűnő műsorát./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1957 augusztus 15.

2 óra perc

A népfrent mezőgazdasági munkájáról tárgyalt a Hezefias Népfrent mezőgazdasági bizottságának elnöksége

1957 augusztus 15

A Hezefias Népfrent mezőgazdasági bizottságának elnöksége esztendőnkön délután Nánási László elnöklésével ülést tartott. Az ülésen a népfrent mezőgazdasági munkájának további feladatairól készült tervezetet vitatták meg. A tervezet a mezőgazdasági bizottságok legközelebbi feladataiként az MSZMP agrárpolitikai tisztségének ismertetését, valamint a párt- és a kormányintézkedésekről és a mezőgazdaság helyzetéről szóló folyamatos tájékoztatást jelöli meg. A tervezet második része azzal foglalkozik, hogy a Hezefias Népfrent mezőgazdasági bizottságai hogyan segítsék a mezőgazdasági szakismordok terjesztését. Ennek érdekében első sorban téli mezőgazdasági tanfolyamokat és szabad előadásokat, ezenkívül egy-egy fontosabb kérdéssről a nkókat rendeznek.

A tervezethez számosan hozzászóltak. Tinkó Béla szabad igyósi mezőgazdasági szakiskolai igazgató javasolta, hogy a szakoktatásnál vegyék figyelembe az illető táj edottságait és foglalkozzanak a tájtermelés problémáival. Dávid Ferenc, a Hezefias Népfrent Országos Tanácsának titkára arról beszélt, hogy a népfrent mezőgazdasági bizottságai hasznos szolgálatokat tehetnek a párt határozatainak ismertetésével, a parasztek közt tapasztalható indokolatlan aggodalmak eloszlatásával. Összegezhető továbbá a dolgozó parasztság javaslatait, kezdeményezéseit, módot nyújthatnak a mezőgazdaság problémáinak megvitatására, gazdái lehetnek a falun a mezőgazdasági szakpropaganda, szakoktatás népszerűsítésnek.

Szórád Kálmán, a Földművelésügyi Minisztérium szakoktatási osztályának munkatársa javasolta: hogy a falusi általános iskolák részére a mezőgazdasághoz értő tanítókat képezzenek ki.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1957 augusztus 15

2 óra perc

/A népfrent... folyt.

Gosztényi János, a KISZ Országos Szervező Bizottságának tagja örömmel üdvözölte, hogy a Hezefias Népfrent tevékenyen részt kíván venni a parasztféjség mezőgazdasági szakoktatásában. A nyolc általános iskola nem nyújt mezőgazdasági ismereteket, már pedig a mezőgazdaság fejlődését csak az viheti előbbre, ha minél magasabb fokra emeljük a mezőgazdasági dolgozók szaktudását. Minő mondotta, a Német Demokratikus Köztársaság egyszerű mezőgazdasági tanácsoregményeinek titka első sorban a mezőgazdasági dolgozók magas szakképzottségben rejlik, mert ott - az ipari tanulóképzéshez - hasonlóan - megvalósult a rendszeres mezőgazdasági tanulóképzés is.

Rajki Sándorné, a bizottság titkára többek között arról beszélt, hogy milyen módszerekkel segítsék a népfrent mezőgazdasági bizottságai a mezőgazdaság szocialista átalakulását. Javaslta, szervezzenek tsz-látogatásokat, valamint szaktanácsadást a termelészövetkezeti tagok részére és ismertessék a mezőgazdasági termékek szabadfelvásárlásának új rendszerét.

A bizottság a tervezetet a vitában felmerült javaslatokkal és kiegészítésekkel elfogadta./MTI/

19,30

19⁵⁰

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás 1957. augusztus 15. 20 óra 15 perc

Száztiz gyakorlóéves pedagógus ment ki csütörtökön a Győr megyei falvakba

1957. augusztus 15.

Győrött és Sopronban 110 fiatal leány és fiú végezte el ebben az évben a tanítóképző negyedik évfolyamát. A fiatal pedagógusjelöltek csütörtökön Győrött gyűltek össze, hogy átvegyék megbízatásukat az egyévi gyakorlati idő letöltésére. A megyei művelődési osztály a legmesszebb menő körülményekkel és a fiatalok kérésének kielégítésével oldotta meg a kihelyezést. Gondoskodtak a fiatalok ellátásáról, lakásáról is. Az ifjú nevelők megfogadták, hogy a kicsinyek tanítása mellett résztvesznek majd a fiatalok nevelésében is, velük együtt dolgoznak a KISZ-szervezetekben a falu kultúrájás felemelkedéséért. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás 1957. augusztus 15. 11 óra 35 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 15.-én, csütörtökön este 21 órakor:

Záporok

A brit szigetek feletti ciklon hűvös levegőt szállít Nyugat, valamint Közép-Európa egy része fölé, és sok helyen záporokat, zivatarokat okoz. Németországban, Lengyelországban, a hőmérséklet csak 21-24 fokig emelkedett.

Hazánkban csütörtökön a délután folyamán volt felhőképződés, esapadék országszerte nem volt. A Dunántulon 26-28, a Tiszántulon 29-32 fokos maximumokat észleltek. Nyiregyházaán 33 fokot mértek.

Budapesten csütörtökön 21 órakor a hőmérséklet 21 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás, 758 mm, alig változik.

Várható időjárás pénteken estig:

Változó felhőzet, több helyen főként nyugaton záporos, zivatar, esetleg jégesővel. Hőmérséklet déli, délnyugati, majd élnék nyugati, északnyugati szél. A hőmérséklet alig változik.

Várható legmagasabb hőmérséklet ma éjjel: 15-18, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken: nyugaton 23-26, keleten 28-31 fok között. /MTI/

Külföldi fiatalok utaztak át Debrecenen

1957. augusztus 15.

A moszkvai Világifjusági Találkozóóról hazatérő külföldiek egy csoportja csütörtökön délután átutazóban magyar földre érkezett. A VIT-vonatot a debreceni nagyállomáson a debreceni Villamosvasut népi táncsoportja fogadta és virágcsokrokkal üdvözölte a külföldi fiatalokat. /MTI/

46

MTI BEFÖLDI HIREK

B 46. kiadás 1957. augusztus 15. 2.1 óra 45 perc

Fogadás a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság felszabadulásának 12. évfordulója alkalmából

1957. augusztus 15.

Hon Don Cser, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete Korea felszabadulásának 12. évfordulója alkalmából csütörtökön este fogadást adott a Magyar Néphadsereg Központi Tiszti Házának nyári helyiségében.

A fogadáson megjelent Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, Apró Antal, Biszku Béla, Fehér Lajos, Kádár János, Kállai Gyula, Kiss Károly, Rónai Sándor, az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai, Nemes Dezső, az MSZMP Politikai Bizottságának póttagja, továbbá a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának, a forradalmi munkás-paraszt kormányának és a Népköztársaság Elnöki Tanácsának több tagja, valamint a politikai, gazdasági, társadalmi és kulturális élet számos kiválósága.

Résztvett a fogadáson a Budapesten akkreditált diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja. /MTI/

21.25

Vége

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



MTI BEFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1957. augusztus 16. 6. óra -- perc

Három és félmillió forint hűségjuttalom a bauxitbányászoknak

1957. augusztus 16.

Az ország bauxitbányászai az iszkaszentgyörgyi Kincsbányán ünneplik meg a VII. bányásznapot. Az ünnepségen 3,500.000 forint hűségjuttalmat osztanak ki. Számos bauxitbányász részeseül kormány- és miniszteri kitüntetésben, a földalatti dolgozók közül pedig azok, akik tíz éve megszakítás nélkül munkálkodnak a bauxitbányászat fejlesztésén, szolgálati érdemérmét kapnak.

Valamennyi bauxitbányában versenyznek, hogy minél jobb termelési eredményekkel köszönthessék a bányásznapot. Iszkaszentgyörgyön az ünnepre készülődők között nagy örömet okozott, hogy a 31-es számú Állami Építőipari Vállalat dolgozói, a már eddig elkészült lakásokon kívül, újabb nyolc lakást adtak át a kijelölt lakóknak. A lakások szépek, kényelmesek, megfelelnek az összes minőségi követelményeknek. Szeptember 15.-ig újabb 12 lakást kaptak a bauxitbányászok. /MTI/

Feldolgozzák a bükki mészegetés néprajzi vonatkozásait

1957. augusztus 16.

Csaknem másfél évszázada nyújt megélhetést a kis bükki községeknek, - Bükkszentkeresztnek, Répásfutának, Omassának - a mészegetés. A kis szlovák falvak lakóit az ezernyolcszázad években telepítették a bükki koronauradalmi erdőszéligbe fakitermelésre, faszállításra és mészegetésre. Az egykori bükki vashámorokhoz ők szállították a kohósításhoz szükséges faszenet és égetett meszet.

A miskolci Herman Ottó Múzeum most feldolgozza ennek a lassan már kivesző foglalkozásnak néprajzi vonatkozásait: a bükki mészegetők életmódját, szokásait, dalait, babonáit, valamint az égetéshez használt szerszámok nevét és jellegzetességeit. Ezzel a munkával a lassan feledésbe merülő ősfoglalkozások egyikének leírását mentik meg a tudomány számára. /MTI/